



**Чёткий шаг и строевую вы-  
правку продемонстрировали  
участники «Военного парада  
дошкольят».**

*Подробности на стр. 2.*

## Конкурс



*Победителями конкурса стали три поколения Ивановых.*

## Фантазировали и импровизировали

Пятнадцатого мая в Упоровском доме культуры состоялся районный конкурс «Моя семья». В нём приняли участие представители шести поселений: Ивановы из Емуртлинского, Кайгородовы из Чернаковского, Ларионовы из Нижнеманайского, Кудрявцевы из Пятковского, Сихвордт из Видоновского и Буркалины из Упоровского.

Конкурс проходил в три этапа. Первый – «Визитная карточка». Семьи подготовили презентации, в которых рассказывалось обо всех и каждом в отдельности. Например, Ларионовы владеют разными музыкальными инструментами, и все вместе они замечательно поют. Кудрявцевы увлекаются велосипедными прогулками, с удовольствием ездят в лес по ягоды и грибы. Ивановы любят путешествовать, из всех своих поездок они привозят статуэтку слоника – это символ их семьи. Буркалины – единая команда. Стремятся всё делать вместе. Кайгородовы – люди творческие,

вместе они участвуют в различных мероприятиях. Сихвордт – дружные и весёлые, для них главное – семейное благополучие.

Второй конкурс назывался «Импровизация». Задача каждой команды была в том, чтобы за десять минут из подручных материалов – целлофановых пакетов и одноразовой посуды – создать праздничный костюм. С этим заданием все справились на «отлично». Фантазии участников не было предела. Старший из команды Ивановых Сергей Фёдорович в своём наряде чем-то напоминал железного дровосека из всем известной сказки. Олеся Кайгородова прошлась по подиуму скромно, как Дюймовочка. Ирина Ларионова прошествовала величественно и грациозно, похожая на Снежную королеву, Александра Кудрявцева – на скромную и прекрасную Рапунцель. Ирина Сихвордт в своём костюме напоминала Мерлин Монро, а сестрёнки Ксения Шкляева и Василиса Гольцман – внучки Алексея Буркалина – двух царевен из одноимённого мультфильма.

Третьим этапом испытаний стало домашнее задание. Все семьи подготовили творческие номера. Кто-то пел, кто-то танцевал, кто-то играл на музыкальных инструментах. Каждый номер был с изюминкой.

По завершению всех конкурсов компетентное жюри подвело итоги. В итоге дипломом третьей степени наградили семью Кайгородовых, второй – Ларионовых. Победителями стали Ивановы.

– Наш род очень большой и многонациональный, его представители проживают в семи странах. Все семьи многодетные. Самая большая достигает шестнадцати человек. Мы живём очень весело и дружно. Сегодня мы не шли за победой, думали, что просто поучаствуем. И совсем не ожидали, что станем первыми, – поделилась Виктория Иванова.

Председатель жюри Елена Мусина, подводя итоги конкурса, поздравила всех с Днём семьи и поблагодарила за зрелищное мероприятие.

**Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото автора.**

## Коротко о разном

### Отправлят именные посылки

С 14 по 22 мая в Тюменской области проходит очередной этап акции «Тепло родного дома» по инициативе партии «Единая Россия». Об этом сообщается в группе Центра реализации молодёжных программ в соцсетях.

В рамках акции можно отправить именные посылки нашим бойцам, проходящим службу в зоне проведения специальной военной операции.

Перечень подразделений вы сможете найти в сообществах «Центр реализации молодёжных программ» или «Упорово онлайн» в социальных сетях.

Пункт приёма посылок в Упоровском районе открыт в рабочие дни с 14 по 22 мая 2024 года включительно в учреждении допобразования по адресу: с. Упорово, ул. Северная, 11. Постылки можно принести с 8.00 до 16.00.

На территории сельских поселений уточнить место приёма можно в администрациях сельских поселений.

### Ярмарка ждёт гостей

В п. Кизаке расположена храм во имя святителя Николая Чудотворца, построенный в 1868 году. С 2015 года в канун престольного праздника в посёлке возродили традицию проведения Никольской ярмарки, которая собирает жителей и гостей Упоровского района дважды в год – в мае и декабре. Об этом пишет администрация Видовского сельского поселения в своих соцсетях.

Девятая весенняя Никольская ярмарка пройдёт 18 мая в 11.00.

Перед началом праздника, в 10.30, в Свято-Никольском храме состоится водосвятный молебен.

В программе ярмарки: традиционные народные забавы и хороводы, мастер-классы, конкурсы и многое другое.

А в торговых рядах можно будет приобрести сувениры ручной работы, ароматную выпечку, фрукты и т. д.

Ярмарка будет проходить по адресу: посёлок Кизак, Кизакская улица, 14 а.

Наличие элементов русского костюма приветствуется.

### Смены по направлениям

Упоровские школьники, активисты четырёх первичных отделений района, отправились на профильные смены Движения Первых Тюменской области. Об этом пишут в сообществе «Первые | Упоровский район | Навигаторы детства» в соцсети «ВКонтакте».

Егор Куриленко и Виктория Тришкина станут участниками смены по направлению «Наука и технологии. Труд, профессия и своё дело», которая пройдёт в «Ребячей республике».

Ульяна Полкова, Вероника Хандрик и Катя Филимонова погрузятся в тематику направления «Культура и искусство» в детском оздоровительном лагере «Алые паруса».

На эту же смену отправилась Алина Полищугова, которая будет развивать лидерские и коммуникативные качества в профильном отряде.

### Яхтсмен из Упорово

В тройку лидеров во Всероссийском фестивале ВОИ по парусному спорту в классе «Радиоуправляемые яхты» вошёл Николай Василинец из Упорово.

Состязания проходили в посёлке Андреевском Тюменского района на базе областного оздоровительно-образовательного центра «Витязь». Об этом пишет департамент спорта Тюменской области в своих соцсетях.

На регате встретились 16 экипажей, более 30 спортсменов из Тюменской, Челябинской, Курганской, Свердловской, Омской областей, ХМАО-Югры, Пермского края и Удмуртской Республики. Участниками стали сборные команды региональных организаций ВОИ – спортсмены с поражением опорно-двигательного аппарата от 18 лет и старше.

Победителей и призёров определили в двух категориях. В классе «Яркай» весь пьедестал заняли представители Тюменской области.

Фестиваль не просто открыл сезон парусных регат, который так долго ждали яхтсмены, а дал старт Всероссийскому фестивалю, который пройдёт на территории страны в три этапа в трёх федеральных округах России.

Победители трёх этапов, занявшие первое, второе и третье места в классе, поборются за звание лучших яхтсменов страны в сентябре в Москве.

**Подготовила Татьяна Крючихина.**

### ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

**+7-912-929-72-42**

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

**Редакция.**

## Дела депутатские



*Депутат Владимир Ульянов старается укрепить знания школьников по истории России.*

## О ВЕЛИКОЙ ИСТОРИИ И ДЕЛАХ НАСУЩНЫХ

В Упоровском районе побывал депутат Тюменской областной думы Владимир Ульянов. Он посетил Емуртлинскую школу, где провёл парламентский урок на тему: «Советский Союз – Россия в Великой Отечественной войне». Также он ответил на вопросы редакции, которые, по нашему мнению, сегодня больше всего интересуют людей.

Уроки истории Владимир Ильич проводит в школах нашего района регулярно. На последнем он рассказал ученикам старших классов о том, как начиналась Великая Отечественная война, с какими резервами наступали германские войска и их союзники, и в каком составе приняла на себя удар Советская армия. Парламентарий подробнее остановился на информации о битве за Москву, контрнаступлении нашей армии, блокаде Ленинграда и испытаниях, которые выпали на долю жителей необъятной Родины. Информация, собранная в цифровой слайд, была краткой и максимально конкретной, чтобы лучше запомнилась детям эпохи технологий и высоких скоростей.

Для интервью с тюменским депутатом мы выбрали три темы, которые особенно актуальны для Упоровского района.

На вопрос о ситуации с паводком, борьбе с его последствиями и работе на перспективу Владимир Ильич заметил, что представители органов местной власти в этом вопросе следуют указаниям президента. Денежные средства на текущие нужды пострадавшие получили, следующим этапом станет оценка специальными комиссиями потерь пострадавших и выплата соразмерных реальному ущербу компенсаций.

– Если говорить о предотвращении чрезвычайных ситуаций в перспективе, то в конце 80-х годов прошлого века у нас не стало службы, которая занимается контролем ситуации с водой, анализом уровня осадков и просчётом угроз. По тому, как водные артерии вели себя в 2017 и 2024 годах, понимаем, что нужно готовить серьёзную систему защиты населённых пунктов. Будет рассмотрена возможность переноса некоторых жилых застроек. Также необходимо провести укрепление и капитальное строительство водозащитных сооружений. Тема актуальна, кстати, не только для нашего региона. Ею мы займёмся после горячей поры с паводком, – отметил депутат.

Вторая тема касалась посевной кампании. Владимир Ульянов рассказал, что половодье может только сдвинуть сроки полевых работ, но значительно на их проведение не повлияет. Аграрии вышли на поля в Упоровском и Исетском районах.

О том, какие вопросы стоят на повестке дня в областной думе, Владимир Ильич ответил, что сегодня идёт подготовка к майскому заседанию. На ней губернатор Александр Моор расскажет о состоянии дел в Тюменской области. Парламентарии приступят к бюджетному планированию на предстоящие годы. Средства областной казны придётся распланировать с учётом затрат, понесённых в связи с паводком и устранением его последствий.

Также продолжится исполнение поручений президента. Кроме борьбы с половодьем, Владимир Путин нацеливал регионы на развитие экономики, укрепление мер соцподдержки населения. Эти задачи орган законодательной власти планирует решать эффективно и последовательно в тесном сотрудничестве с правительством региона и губернатором.

– Запланированные работы по модернизации социальных учреждений, ремонту дорог будут выполняться. В нашем регионе благодаря взаимодействию с автономными округами по программе «Сотрудничество» хорошее бюджетное обеспечение. Казна юга Тюменской области получает доход от нефтегазовых предприятий Севера. Суммарно мы зарабатываем почти триллион рублей. Тюменская область вместе с ХМАО и ЯНАО в числе тех 12–15 субъектов страны, которые являются самодостаточными. В этом заслуга и тюменских аграриев, которые кормят Тюменский Север, – заключил народный избранник.

**Вера ХАЛАЕВА.**  
Фото автора.

## Наши интервью

## Традиции пионерии живы

19 мая в России отмечается День детских общественных объединений и организаций. Как и многие памятные даты, он ведёт свою историю с советских времён и раньше назывался Днём пионерии. Как отмечают этот праздник сегодня, рассказала председатель совета местного отделения Движения Первых Диана ВОРОНЧАГИНА.

– Диана Юрьевна, известна ли современным активистам история пионерского движения в Упоровском районе?

– Наши ребята, конечно, знакомы с тем, как развивалось пионерское движение в районе, знают о традициях и делах молодых людей советского периода. Из архивных документов нам известно, что первые пионерские отряды появились в 1925 году в Суерском районе. При райкоме комсомола было утверждено бюро юных пионеров. Его председателем стал Нестер Христофорович Смольников. На тот период были созданы четыре пионерских отряда в Суерской, Ингалинской, Упоровской и Коркинской школах, в которых насчитывалось 53 человека. В одном из протоколов заседания комиссии при райбюро говорилось о проведении конкурса по выписке газет. Для поощрения лучших отрядов устанавливались премии: портрет Ленина, знамя отряда с надписью «Будь готов!», годичная подписка на пионерскую газету «Всходы коммуны», акварельные краски с кисточками, пионерский песенник. В 1929 году после окончания Новозаимской ШКМ председателем Суерского райбюро юных



пионеров был утверждён Матвей Петрович Сахаров. Юные ленинцы оказывали большую помощь в ликвидации безграмотности, собирали книги для пополнения библиотек, носили их по домам, читали вслух. Пионеры собирали золу – как удобрение для колхозных полей, целыми отрядами выходили на прополку посевов. В 1935 году в школах Упоровского района из 2 000 учащихся насчитывалось 237 октябрят и 786 пионеров.

– Что значит этот праздник для современной молодёжи?

– В настоящее время одно из самых значимых и новых детских объединений – Российское движение детей и молодёжи «Движение Первых», созданное по указу президента РФ Владимира Путина в 2022 году. Оно активно развивается и у нас. Этот праздник символизирует единение участников детского общественного дви-

жения, взаимопонимание детей и взрослых.

Мы сегодня поддерживаем связь с ветеранами пионерского движения нашего района, учимся активности, дружбе и товариществу у Галины Анатольевны Ивановой из Буньково, Людмилы Николаевны Ивановой из Масалей, которые много лет были старшими вожатыми школьных пионерских дружин. Немало внесла в развитие детского общественного движения в нашем районе Людмила Александровна Насонова из Упорово. Мы благодарны нашим уважаемым ветеранам, что и сегодня они в строю, показывают нам примеры ответственного отношения к делу, уважения к людям.

– Как планируется отметить День детских общественных объединений и организаций в нашем районе?

– В наших первичных отделениях этот день не останется без внимания. В преддверии праздника Движение Первых запускает акцию «Неделя добра», главной целью которой станет привлечение активистов Движения в общественно-полезную деятельность и формирование положительного опыта участия в социальных практиках. В первичках организуются выступления, мастер-классы, сбор книг и другие форматы мероприятий. Местное отделение инициирует онлайн-активность «Парад атрибутики» и «Поколение в Движении», а также проведёт игру «Наследники пионерии».

Главное, что в новых формах работы сохраняются старые добрые традиции.

**Лидия СОСНИНА.**  
Foto из архива редакции.

## Растим патриотов



*Победители смотра строя и военно-патриотической песни команда «Спецназовцев».*

## ЧЁТКО ВЫПОЛНЯЛИ КОМАНДЫ

В четверг, 16 мая, в спорткомплексе «Ладья» состоялся смотр строя и военно-патриотической песни «Военный парад дошколят», приуроченный ко Дню Победы. В нём приняли участие воспитанники детских садов – всего восемь команд, представлявших с. Буньково, с. Бызово, с. Пятково, д. Чёрную, с. Суерку, с. Ингалинское и с. Упорово (две группы «Фантазёры» и «Колокольчики»).

Оценивало выступление ребят компетентное жюри, в которое вошли полковник полиции Дмитрий Гольцман, подполковник полиции Александр Елесин, участник СВО Сергей Константинов, социальный координатор филиала государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества» Лана Миртчян и представитель родительского комитета Надежда Тимофеева.

Они обращали внимание на внешний вид дошколят (наличие единой

формы), строевую слаженность команд, исполнение песни, работу командиров отрядов (чёткая дикция, правильно построенная речь).

Перед началом смотра с приветственным словом к детям обратилась заместитель председателя комитета по образованию Упоровского района, заведующая РМК Нина Миненко. Она пожелала всем хорошо выступить.

– Хоть вы ребята-дошколята, но выглядите сегодня как солдаты. И верим мы, что в трудный час вы защищите Родину и нас, – сказала Нина Михайлова.

Малыши отлично справились с поставленной перед ними задачей. Они серьёзно маршировали, чеканя шаг, громко пели, чётко, не путаясь, выполняли команды «направо», «налево», «кругом», а командиры бойко отдавали приказы и рапортовали «главнокомандующему» Дмитрию Гольцману.

Все участники выступили достойно, получив грамоты. Но в любом

конкурсе выявляются победители. В результате третье почётное место досталось чернавковцам, второе – группе «Фантазёры», первое «спецназовцам» из группы «Колокольчики». Их командир Иван Алексеев был признан лучшим. За что ему вручили медаль.

– К смотру мы с ребятами готовились серьёзно. Нацеливали их на победу. И у нас всё получилось. Нам помогала наш физинструктор Марина Седова. Считаю, что такие мероприятия сплачивают детей. Они направлены на формирование у дошкольников патриотических чувств, учат дисциплине, – сказала воспитательница группы «Колокольчики» Лидия Упорова.

Это мероприятие стало замечательным праздником как для его участников, так и для зрителей. Оно подарило всем хорошее настроение и много впечатлений.

**Людмила ИВЛЕВА.**  
Foto автора.

К юбилею области

# Заслужила высокие награды

## Более сорока лет труженица тыла посвятила животноводству

Августа Матвеева – одна из жительниц Масалей, кому довелось испытать немало трудностей. Но женщина никогда не падала духом, находила спасение в труде, за что была отмечена наградами. Самая высокая из них – орден Трудового Красного Знамени.

### Нелёгкое детство

Родилась Августа Илларионовна 10 октября 1927 года в крестьянской семье Клеопатры Яковлевны и Иллариона Прокопьевича Прокопьевых. Жили небогато, но дружно. В восьмилетнем возрасте девочка пошла в местную школу. Получилось окончить всего три класса. Уже будучи на пенсии, она вспоминала:

– Детство было как у всех. Школу помню немного. Учил нас Николай Александрович. Помню, что книжек не хватало. Как все дети в свободное время играли, зимой катались на санках, летом купались, ну и, конечно, помогали родителям. Они рано нас привучали к труду.

Мирную жизнь в 1941-м перечеркнула война. «В первые же дни отца мобилизовали на фронт. Мама увезла его в Новую Зимку, где был районный военкомат. Там отцу выдали военную форму, а штатскую одежду вернули. По дороге домой мама её потеряла. Ей сказали, что это плохая примета – не вернётся отец. Он пропал без вести в марте 1942 года, воевал в составе 19-й Гвардейской стрелковой дивизии, защищавшей город Ленинград». (Из воспоминаний сестёр).

– Во время войны жилось трудно, многое не хватало. Ели траву, картошку. Спали на полу,



Августа Илларионовна Матвеева (Прокоп'ева) имеет высокую государственную награду.

на потнике, связанном из шерсти, укрывались попонками. Одежонка плохонькая. Откуда ей быть хорошей, мы все подрастали, а купить негде, да и не на что. Даже юбочки были чуть ли не одна на всех. В 14 лет начала работать в колхозе. Что только не приходилось делать, работала в любое время года, в любую погоду. Ходила на покос за Манай пешком, а это, почитай, 35 километров от дома. На быках ездила на поля в

6-ю клетку (6–9 км), возила сено и дрова, скирдовала солому. Работала на лесозаготовках, на токах, сушила, веяла зерно. Трудились подолгу, особенно в посевную и уборочную. Даже малые дети понимали, что хлеб и весь наш труд нужны фронту, нашим родным. Работали на совесть. Закончилась война, стало немного легче жить. Но разрушенной стране требовалось много продукции сельского хозяйства. И

снова непосильный труд. Была весовщиком, поваром в отряде трактористов, прицепщицей. Везде относилась к своим обязанностям ответственно. Родители и военные годы научили нас этому, закалили, – рассказывала Августа Илларионовна на встречах со школьниками.

### Послевоенные будни

В 1947 году Августа вышла замуж, у неё родилась дочь. С ребёнком помогали родные, а она продолжала трудиться в колхозе. Была депутатом сельсовета, членом правления колхоза. В 1961 году перешла работать на ферму. Набрала группу телят из 30 голов. И здесь хватало хлопот. Механизации – никакой, приходилось всё делать вручную. Каждого телёнка надо было напоить отдельно, а до этого – приготовить пойло. Раздавала корм, чистила в телятнике. Любила чистоту и аккуратность. Телятницей Августа Илларионовна проработала восемь лет. После этого устроилась на свиноферму совхоза «Видоновский». Сначала ухаживала за взрослыми животными, получала хорошие привесы. Затем перешла на молодняк. Принимала поросят и доращивала их до 30 кг, после передавала на откорм. Падежа не было. Проработала до самой пенсии, относилась к делу с душой, с присущей ей старательностью. Общий стаж её работы в животноводстве составил более сорока лет.

За долголетний добросовестный труд Августа Матвеева получала высокие награды. Кроме ордена Трудового Красного Знамени, у неё есть медаль «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945

гг.», знаки «Победитель социалистического соревнования» (1975 г. и 1976 г.). Животновод неоднократно получала грамоты и денежные премии. Она удостоена звания «Ветеран труда». Имя труженицы внесено в список почётных граждан Видоновского поселения.

### Всегда была активисткой

Августа Илларионовна не только работой занималась всю жизнь. В свободное время в молодые годы ходила на посиделки, на «вечёры». Даже когда была уже замужем и имела четверых детей, они с мужем находили время заглянуть «на огонёк» в клуб, чтобы потанцевать или просто посмотреть кино. Любила плясать, знала много песен и частушек. Часто сама сочиняла их. До самой старости ходила на различные мероприятия, проводимые на селе, в Доме культуры. Участницу трудового фронта неоднократно приглашали в школу, где она рассказывала о своей жизни и работе.

Августа Илларионовна с мужем, ветераном Великой Отечественной войны, воспитали достойных детей. Женщина жалеет, что Иван Исакович «рановато» ушёл из жизни. Радуется, когда её навещают внуки и правнуки.

Сейчас труженице 97 лет. Годы дают о себе знать, но она не сетует на жизнь, воспринимает всё, как должное.

Мы гордимся такими людьми и берём с них пример. Желаем Августе Илларионовне ещё долгих лет жизни, здоровья и всего хорошего.

**Альвина БИРЮКОВА,  
с. Масали.  
Фото из архива автора.**

### Мир твоих увлечений



**Развивать в детях любовь к малой родине и чувство прекрасного стараются в Чернавковском сельском Доме культуры. С января 2024 года здесь реализуют проект «От идеи к результату» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив. Дети и подростки изучают природные и сельские достопримечательности и учатся любить родные просторы.**

Работники учреждений культуры постоянно думают о том, как вовлечь больше людей в свои мероприятия, как сделать их интересными и полезными, особенно для молодёжи.

В Чёрной решили организовать культурный досуг детей и подростков в удобном и интересном для них формате. Выполняя фотосъёмку, участники проекта наслаждаются общением друг с другом, развиваются кругозор, узнают больше о малой родине, учатся видеть её красоты в объективе.

В фойе Чернавковского СДК уже размещены некоторые работы детей, где запечатлены яркие краски заката, облака причудливой формы, весеннее пробуждение природы. Директор Чернавковского СДК Инна Барсукова, автор идеи, рассказывает:

– Ребята проделывают кропотливую работу, проходя по ступенькам познавательных и интересных мастер-классов.

Вместе с партнёрами проекта мы проводим беседы и познавательные программы, дети, используя полученные знания, сразу выполняют творческие задания. Совершая виртуальные путешествия по Красной книге, чернавковская молодёжь изучает занесённых в неё представителей флоры и фауны на Шашовских увалах.

Каждую неделю дети принимают участие в экскурсиях по родному сельскому поселению и находят интересные сюжеты для съёмки. Партнёрами проекта выступают департамент культуры Тюменской области и информационно-издательский центр «Знамя правды». Есть помощники из числа волонтёров. Люди старшего возраста делятся историческими фактами и легендами чернавковской земли, а в частности рассказывают о Шашовских увалах и перекатах. Есть люди, создающие публикации о мероприятиях в рамках проекта, и юные добровольцы, которые помогают оформлять выставки работ.

Уже сегодня почти 100 детей и подростков публикуют на своих страницах в социальных сетях пронизанные патриотическими чувствами и наполненные любовью к родным просторам фотографии, сделанные на камеры обычных смартфонов.

Участницы творческих мероприятий – сёстры Олеся и Таня

Воробьёвы – признаются, что очень любят снимать природу, ведь живут в деревне. Олеся рассказывает:

– В этом году, благодаря работникам СДК, я особенно часто фотографирую мир вокруг. Запечатлела, как таяли сугробы. Вроде это обычный сюжет, но я заметила, как снег блестит в солнце! Удачей было то, что я лицом к лицу встретилась с сибирской косулей. Я подошла совсем близко, поэтому на кадрах видно, какая у неё яркая и мохнатая шерсть.

Сестра Татьяна поддерживает:

– У меня много фотографий. Есть снимки зимнего неба, деревьев напротив дома, весенней природы. Мне нравится, что мы не просто щёлкаем затвором на бегу, а стараемся импровизировать, использовать необычные ракурсы. У меня самый интересный кадр – запечатлённые отражения заката в лужах поздним вечером. Думаю, что участники наших мастер-классов научились подмечать детали, поэтому находят интересными для съёмки старинные заборы, дома с резными наличниками, скамейки.

Проект поможет показать, как красива наша малая родина и как любят её дети.

**Вера ЛИПУХИНА.  
Фото Олеся  
ВОРОБЬЁВОЙ.**



Благодаря проекту чернавковские дети делают по-настоящему уникальные кадры.